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« Asagida verilen ciimlelerin bos birakilan kisimlarini uygun kelimler ile doldurunuz.

mutasyon - adaptasyon - etki - benzer - modifikasyon - dogal segilim - varyasyon - radyasyon - Greme -
kalitsal - beslenme - farkli

(Verilen kelimelerin tamami kullaniimak zorunda degildir.)

1. Canlilarin, belirli gevre kosullarinda yasama ve Ureme sansini artiran kalitsal 6zellikler kazanmasina
denir.

2. Ayni ortamda yasayan farkl tir canlilar adaptasyonlar gosterir.

3. Canlilarin; dogadaki yasama sartlarina adaptasyon gosterenlerin hayatta kalmasina, gésteremeyenlerin ise

yok olmasina denir.

4. Ayni tr canhilarin farkli bireylerinde farkli adaptasyonlar goriilmesi sonucu olusan gesitliik olarak
adlandirilir.

5. Adaptasyonlar sonucu canlinin beslenme, barinmave sansi artar.

6. Adaptasyonlarin nesilden nesile aktarilabilmesi bu 6zelliklerin oldugunu gosterir.

7. Dogal secilimin nedenleri arasinda rekabet, iklim sartlar, gibi nedenler sayilabilir.

« Asagida verilen climlelerin basina dogru ise "D" yanlis ise "Y" harfi koyunuz. Yanls oldugunu diisilindii-
giliniz climlenin altina dogrusunu yaziniz.

1. () Canlilarin adaptasyonlarini belirleyen en 6nemli etki yasadigi gevrenin dzellikleridir.

2. ( )Adaptasyonlar canlilarda varyasyonlara sebep olabilir.

3. () Develerin kulaklarinin killi olmasi ve hérgiglerinde yag depolamalari ¢él sartlarina uyum saglamalari

sonucudur.

4. ( )Adaptasyonlar canlilarin genetik yapisinda tasinsa bile sonraki nesillere aktarilamazlar.

5. () Canlilarda goriilen modifikasyonlar adaptasyonlara sebep olmaktadir.

6. ( ) Kutuplarda yasayan canlilarin soguktan korunmak amaciyla derilerinin altinda yag birikmesi bir adap-

tasyon ornegidir.
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) Dogal secilim sonucunda gevreye en iyi uyum gosteren canlilar hayatta kalirken uyum saglayamayanlar

yok olmaktadir.
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I IIIII ONAR ve Genetik Kod IIIII I

« Canlilarin yasamlarina devam edebilmeleri igin bulunduklari ortama adapte olmalari gerekir.

Asagida gorselleri verilen canhlarin bulunduklari ortamlara nasil uyum sagladiklarini gérsellerin altinda
bulunan bosluklara yaziniz.

Bukalemun Kopek Baligi Kaktiis

———y

Deve Boz Ayi Kertenkele

Deve Kusu Niliifer Cicegi Kutup Tilkisi
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Adaptasyon

« Asagidaki kutularda bazi canlilarin gorselleri ve isimleri yer almaktadir.

Kutup Tilkisi Col Tilkisi Col Tavsani Kutup Tavsani Kutup Ayisi Boz Ay

Asagidaki sorulari bu canlilarin bulunduklari kutu numaralarini kullanarak cevaplayiniz.

1. Hangi kutulardaki canlilar kalitsal gesitlilige (varyasyon) érnek verilebilir?

2. Hangi kutulardaki canlilar 1si kaybini arttiracak sekilde adaptasyonlar gelistirmistir?

3. Hangi kutulardaki canhlar av kabiliyetlerini artirmak icin 1 numarali canli ile benzer adaptasyonlar gelistirmis-
tir?

v Zemini gorseldeki gibi olan bir dama tahtasina 32 adet kirmizi renkli pul sekillerdeki gibi ¢ farkli sekide dizil-
migtir.

Zemin | Zemin |l Zemin lll

Bu pullarin belirtilen zeminlerden toplanma sireleri arasindaki iliski asagidaki grafikte yer almaktadir.

Sizlerden beklenen grafikteki bosluklari dogru bir sekilde doldurmaniz.
4 Toplanma suresi

| | Zeminler
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v Asagidaki etkinlikte kutucuk igerisinde verilen bilgilerin durumuna gore oklar takip edilerek dogru gikisa
ulasilacaktir.

Canlilarin, belirli cevre kosullarinda yasama ve Greme sansini
arttiran kalitsal 6zellikler kazanmasina adaptasyon denir.

Develer ¢dlde yasayabilecek Adaptasyonlar sadece canlinin beslenmesini
adaptasyonlara sahiptir. kolaylastirir.

R EYET Ortama uyum saglayan

Kutup ve ¢l tilkileri canllarin yasamasi, Adaptasyonlar kisa
yavrulari ortama N N
ayni adaptasyonlara saglayamayanlarin yok sire igerisinde
sonradan uyum L g . L
o sahiptir. olmasi dogal segcilim gelisir.
saglar.
sonucudur.
1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis 5. Cikis 6. Cikis 7. Cikis 8. Cikis

Her bir dogru ok takibi i¢in 5 puan kazanildigina gore;

1. ¢cikisa ulagan bir 6grenci puan kazanir.
2. gikisa ulagan bir 6grenci puan kazanir.
3. cikisa ulagan bir 6grenci puan kazanir.
4. ¢cikisa ulagan bir 6grenci puan kazanir.
5. ¢cikisa ulagan bir 6grenci puan kazanir.
6. cikisa ulagan bir 6grenci puan kazanir.
7. cikisa ulagan bir 6grenci puan kazanir.
8. cikisa ulasan bir 6grenci puan kazanir.

Cevap anahtari icin QR kodu okutunuz.
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